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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

E Zakladni informace k zadani zkousky

¢ Casovy limit pro feeni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

o Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.
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* Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li pozadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva krizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.




V ulohach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
(20+80-2):4+6-11-9 =
1.2
(8-13+3-13-13):13+7 =
max. 4 body
2
2.1 Zajezd do Itdlie je o polovinu drazsi nez zajezd na Slovensko. Ceny zajezd( se lisi
0 6 000 K¢.
Vypoctéte cenu zajezdu do Itdlie.
2.2

Prvni pisnicka trva 2 minuty a 24 sekund. Druha pisnicka je o Ctvrtinu delsi.

Vypoctéte v sekundach, jak dlouha je druha pisnicka.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 3

Kazdy papir (bily i Sedy) je mozné rozstfihat na Sest stejnych obdélnika.

Z téchto obdélnik( sestavujeme obrazce podobné podkové.
Obrazec podobny podkové

Papir rozstfihany na Sest obdélniku

max. 4 body
3
3.1 Bez ohledu na to, jaky papir je bily a jaky je Sedy, sestavujeme 30 obrazcu. V obrazcich
nezalezi na tom, jakou barvu maji jednotlivé obdélniky.
Vypoctéte, kolik nejméné papiri musime rozstfihat, abychom sestavili 30 obrazc,
3.2 Rozstfihame 84 bilych a Sedich papirl a sestavime z nich obrazce podle vzoru na obrazku:

spodni obdélniky jsou Sedé, ostatni jsou bilé. Nezbyde Zadny nepouzity kousek papiru.

Vypoctéte, kolik z 84 papirti bude bilych.



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 4

Ctvercové dlaidice jsou pokladany podle pravidelného vzoru. Na kazdém fadku jsou tfi trojice
tmavych dlazdic a mezi nimi dvé svétlé dlazdice. Kazdy dalsi fadek navazuje tésné na predchozi
fadek a je odsazeny o dvé dlazdice doprava.
Délka kazdého radku je 220 cm. Vnéjsi okraje prvni dlazdice prvniho radku a posledni dlazdice
posledniho radku jsou od sebe vzdaleny 420 cm.
220 cm
1. Fadek |
2. radek '
3. radek !
4. ¥adek | | |
| 420 cm _
posledn fadek HEEEEEEEEEN
max. 3 body
4 Vypoctéte,
4.1 o kolik dlazdic je odsazeny zacatek posledniho radku,

4.2 kolik bilych dlazdic bylo pouzito na vSech fadcich dohromady.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

V pocitacové hre je 60 zelenych a 300 bilych nafukovacich baldnk(. Kdyz klikneme na bily
balének, praskne, ale nestane se uz nic dalSiho. Kdyz klikneme na zeleny baldnek, praskne, ale
spolu s nim prasknou dalsi tti bilé balonky.

Petra hrala tuto hru a v prvnim kole klikla na 40 zelenych balénka.

Ve druhém kole Petra klikla nejprve na vSechny zbyvajici zelené baldnky a poté na vSechny bilé.

max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik zelenych a bilych balénk( celkem zUstalo Petfe ve hie po prvnim kole,

5.2 kolikrat Petra klikla na néjaky balonek ve druhém kole, nez vSechny baldnky praskly.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Ve stavebnici je v dostate¢ném mnozstvi pét rliznych dil(. Na obrazku jsou oznaceny Cisly
1 az 5. Kazdy dil se sklada z nékolika dfevénych kostek slepenych dohromady.

Na obrazku niZe (v rdmecku) je stavba slozena ze 4 dil(i. Ve stavbé je celkem 10 dfevénych
kostek — vSechny jsou na obrazku vidét, Zadna kostka neni schovana.

24 A r

Stavba z nékolika dilt

6

max. 4 body
Vypiste vsechny ctvefice Cisel, které oznacuiji, z jakych 4 diltii mtZe byt stavba sestavena.
Uvedte vSechna feSeni. Za Spatna feSeni se odeditaji body.
Dily se ve stavbé mohou opakovat, takZe i Cislice ve vasem feSeni se mohou opakovat.



max. 6 bodu
7 Doporuceni: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.1

V roviné lezi pfimka c a body A a X. Bod A lezi na ptimce c.

7.1 Bod A je vrcholem obdélniku ABCD. Na pfimce p lezi jeden z dalSich vrcholl obdélniku.
Vzdalenost tohoto vrcholu od bodu A je rovna 8 cm. Bod X leZi na strané CD.

Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feseni.

V zdznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7.2

V roviné lezi pfimka c a body C, H. Bod C lezi na pfimce c.

7.2 Bod C je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku ABC. Pfimka c je osou soumérnosti tohoto
trojuhelniku. Bod H lezi na jedné ze stran trojuhelniku, a to tak, Ze Usecka AH tvofi tietinu

této strany.

Sestrojte vrcholy A a B, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ctvercova sit je slozena ze ¢tvereck( se sranou dlouhou 1 cm. V siti jsou nakresleny dva
obrazce. VSechny vrcholy obou obrazcl lezi v mfizovych bodech sité.
A / )
—
Obrazec A Obrazec B
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich vyroki (8.1-8.3), zda plati (A),
Ci nikoli (N).

A N

8.1  Obsah obrazce B je 15 cm?.

8.2 Obvod obrazce A je menSi nez 18 cm.

8.3  Obsah obrazce A je 9 cm?.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 9

Petr a Lukas pocitaji priklady z velkého domaciho ukolu.

Petr si rozloZil priklady tak, Ze kazdy den vypocital stejny pocet priklad(. Lukas to udélal
podobné, ale kazdy den vypocital o tfetinu vice pfikladl nez Petr.

Lukads tak vypocital viech 108 prikladd za 9 dni.

2 body
9 Za kolik dni vypocital Petr vSechny pfiklady?
A)  zaméné nez 11 dni
B) zalldni
C) zal2dni
D) zal13dni
E) zavicenez 13 dni
VYCHOZI TEXT K ULOZE 10
Mam tolik korun, Ze kdybych si koupil 3 seSity, zbylo by mi 25 K¢. Kdybych si chtél koupit
sesitd 7, chybélo by mi 51 K¢.
2 body
10 Kolik mam korun?
A)  41Ke
B)  42K¢&
C) 76K¢
D) 82K¢

E) jiny pocCet K¢



VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOHAM 11-12

Pfi snidani na tabore si déti mohly vzit rohliky. V tabulce je uvedeno, kolik chlapcu a kolik divek
si rano vzalo 3 rohliky, kolik 2 rohliky, kolik 1 rohlik a kolik Zadny. Jeden udaj v grafu chybi.

14
12
10

0 rohlikd 1 rohlik 2 rohliky 3 rohliky

o N B OO

chlapci mdivky

Vsechny divky dohromady si vzaly o 2 rohliky vice nez vsichni chlapci dohromady.

11 Kolik rohlikti celkem si vzaly vSsechny divky dohromady?
A) 61
B) 62
C) 63
D) 64
E) jiny pocet
12 Kolik divek bylo na snidani?
A) 29
B) 30
¢ 31
D) 32
E) jiny pocet

2 body

2 body



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

PFi sportovnim dnu se Zaci pokouseli splnit tfi sportovni zkousky:

Vylézt po lané v casovém limitu zkusilo 420 zak(. Zkousku zkusilo splnit Sestkrat vice zak(l, nez
kolik jich zkousku zvladlo splnit.

Obéhnout stadion v ¢asovém limitu zkusilo o tfetinu méné Zaka, nez kolik jich zkusilo spinit
zkousku na lané. Jen Ctvrtina zucastnénych zak( nezvladla obéhnout stadion v limitu.

Zkousku v hodu do dalky zkusilo splnit o ¢tvrtinu vice Zaku, neZ kolik jich zkusilo splnit zkousku
na lané. Zkousku ovsem zvladla jen pétina ZakQ, ktefi zkouskou zkusili projit.

max. 5 bod
13 Pfifadte ke kazdé otazce (13.1-13.3) spravnou odpovéd (A-F).

13.1 Kolik Zak( splnilo zkousku v lezeni po lané?
13.1 Kolik zakl splnilo béZzeckou zkousku?

13.3 Kolik zak( netspésné zkusilo zvladnout hod do dalky?

A) 70
B) 75
c) 175
D) 210
E) 350

F)  jiny pocet
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Déti ve Skolce skladaji na podlaze tmavé a svétlé Ctverce tak, aby byla vidy dodrzena
nasledujici pravidla: Svétla pole vidy obklopuji vSechna tmava pole. Rohova tmava pole jsou
oznacena krizem. Mezi rohovymi poli je vzdy sudy pocet tmavych poli naskladany rovné vedle
sebe. Jejich pocet je stejny, jako je pocet ostatnich tmavych poli ve zbytku celého planu.

Na obrazku je priklad tfi nejmensich hotovych plan(: mezi rohovymi poli jsou dva, Ctyfi nebo
Sest tmavych Ctvercl. Ve zbytku planu tak najdeme dalsi dva, ¢tyfi nebo Sest dalSich tmavych
Ctverc(.

max. 4 body
14 Vypoctéte

14.1 kolik tmavych ¢tvercd (véetné dvou rohovych) bude pouZito v celém planu, ktery je paty
nejmensi,

14.2 kolik svétlych ctverci je v planu, ktery obsahuje 30 tmavych ¢tvercq,

14.3 kolik svétlych ¢tverci je v planu, ktery obsahuje celkem 324 ¢tvercd.
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